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Documents interdits.

La plupart des questions sont indépendantes.

Le bareme est indicatif.

1. Cours : quelques définitions (2,5 points)

1.1 Enumérez dans l'ordre de 1 (la plus basseJaus haute) le nom des cing couches de I'agchire TCP/IP.

1.2 Quel est le réle du protocRP ?

1.3 Différence(s) et similitude(s) enswitch etrouteur.

2. CSMA/CD - Détection des collisions (3 points)
2.1 Que signifie le sigl€SMA/CD ?

2.2 Dans CSMA/CD, les trames doivent avoir undetailinimale. Expliquez pourquoi.




2.3 On se propose de calculer cette taille minirdales le contexte suivant :
- la vitesse de propagation est de 200 000 km/s,
- le débit est de 100 Mbps,
- la distance entre les deux stations les plugéémss est de 500 m.
Quelle est la taille minimale que doivent avoirtiesnes ? Détaillez le calcul.

3. Cablage Ethernet (2,5 points)

Une petite entreprise veut pouvoir partager desorgses entre différents postes informatiques tagar d'une
imprimante réseau, d'un serveur de fichiers, at deces a internet assuré par une machine roaigte & I'extérieur.
Il faut donc cabler par un réseau local EthereesEmble du matériel de I'entreprise qui sera tigganme suit :

» une salle dite « informatique » contiendra la maehbuteur, le serveur de fichiers et lI'imprimaméseau,

» trois grands bureaux contiendront plusieurs pad¢esavail, de 2 a 4 selon le nombre de personcespant

chaque bureau. Bien sir, ce nombre peut évolueoats du temps, plus ou moins rapidement.

Proposez un cablage physique possible pour ceuésea : cables et matériels réseau utilisés, ilerconnexion, les
machines etc... Vous préciserez le plan du cablageust argumenterez vos choix.
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4. Algorithmes de Routage (3 points)

Soit le réseau suivant composé de 5 routeurs édlesirs sur les arcs représentent les codts danissien).

4.1 En utilisant la technique piaformation d’état des liengalgorithme du plus court chemin Békstra), donnez la
table de routage des deux routeurs C et E. (3 negrdestination, lien de sortie du routeur, et)col
Pour chacun, vous dessinerez le réseau pour ygapplfalgorithme et calculer les valeurs a chaagoeud.

4.2 Le réseau évolue. On ajoute un routeur F &eliéet E par des liens rapides (codt 1).

Donnez la table de routage de F, calculée par taadé avecteur de distancéalgorithme deéBellman-Ford). On
rappelle que pour un nceud Y quelconque, le co@heémin entre F et Y est donné par c(FY ) =yfa(FX) +c(XY)),
X étant un nceud voisin de F.




5. Routage IP (4 points)

Soit le réseau suivant composé de deux sous-réskeatiasse C. Chacun des sous-réseaux possedmpoa gwitch.
F est une passerelle.

eth0 F ethl
192.168.0.1 92.168.1.1
eth0
‘n.-._./ \“- / H
192.168.1.3
192.168.0.2 eth0 eth0 192.168.1.2
A B

5.1 Qu'est ce qu'un réseau de classe C ?

5.2 Voici la configuration qu'un administrateuréalisée sur chaque machine. Trouvez les erreulss(eublis) de
configuration et expliquez comment les résoudre.

Configuration réalisée Corrections si nécessaireyvac explications

ifconfig eth0 192.168.0.2 netmask 255.255.255.0
route add default gw 192.168.0.1

ifconfig eth0 192.168.1.2 netmask 255.255.255.0
route add default gw 192.168.0.1

ifconfig eth0 192.168.1.1 netmask 255.255.255.0
ifconfig ethl 192.168.0.1 netmask 255.255.255.0

5.3 Donnez les lignes de commandes nécessairespofigurer le poste H. Celui-ci doit pouvoir commigiuer avec
I'ensemble du réseau.
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5.4 Donnez et expliguez les étapes du principergénéi permettrait & H d'espionner les tramesBjeavoie a A.

6. Routage et trames (5 points)

Au sein d’'un réseau, nous avons les 5 machines (M%)..On donne ci-dessous le contenu des tablesutage de
ces 5 machines :

L4

Destination| Masque | Passerelle Interfate | Destination] Masque | Passerelle Interfa
MachineM1 MachineM4

10.1.1.0 255.255.255.0 | - eth0 10.1.3.0 255.255.255.0 | - ethl

default 0.0.0.0 10.1.1.1 | ethO 10.1.2.0 255.255.255.0 | - eth0

10.1.1.0 255.255.255.0 | 10.1.2.1 eth0

MachineM2 MachineM5

10.1.1.0 255.255.255.0 | - eth0 10.1.3.0 255.255.255.0 | - eth0

10.1.2.0 255.255.255.0 | - ethl default 0.0.0.0 10.1.3.1 eth0

10.1.3.0 255.255.255.0 | 10.1.2.2 ethl
MachineM3

10.1.2.0 255.255.255.0 | - eth0

10.1.1.0 255.255.255.0 | 10.1.2.1 eth0

10.1.3.0 255.255.255.0 | 10.1.2.2 eth0

6.1. Quelle(s) machine(s) joue(nt) le rdlerdeteur (aussi appelpasserellg ? Justifiez.

6.2. Donnez les adresses des sous-réseaux quiemnieent dans ce réseau.

e



6.3. Pour certaines machines, &elsesses Ifhous sontonnues: lesquelles ? Donnez le nom de ces machinesiet le
adresses IP.

6.4. Certainesdresses Imous soninconnues: lesquelles ? (Précisez juste le nom des machkomsernées).
Proposez un adressage IP pour ces machines.

6.5. Dessinez le réseau et donnez le plan d’adjesimce réseau.

6.6. M1 expédie un datagramme IP a destination 2eDdcrivez la (ou les) trame(s) Ethernet envoyégeds la
machine M1 sous la forme (on notera I'adresse plugsde la carte ethi de la machine Mj sous la forme
MAC(Mj,ethi) ). :

| MAC destinataire | MAC source | IP destinataire | IP souce




